

ОГНИ САЯН

ОРГАН ПАРТКОМА, ОБЪЕДИНЕННОГО ПОСТРОЙКОМА И УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА САЯНСКОЙ ГЭС

Четверг, 1 июля 1971 года

Цена 1 коп.

- ОДИН ИЗ АРМИИ СТРОИТЕЛЕЙ
- НАЧАЛОСЬ СТУДЕНЧЕСКОЕ ЛЕТО
- НОВОСТИ ЭНЕРГЕТИКИ

Главное — высококачественный ремонт

Специально обеспечено исправное состояние действующей на объектах ГЭС, ремонтно-механического управления механизмов. Компрессорный парк УМ, который обслуживает около трех десятков передвижных агрегатов ДКАМ, поручен заводу ремонтной группы бригады Тимофея Прохорова Горбунова. Специалисты справляются со своим великим делом: в июле месяце средний ремонт 5 компрессоров и

без задержек вернулись на участки «Гидроспецстрой», ведущих буро-взрывные работы. Ремонтники управления механизмами проводят все работы в тесном контакте и взаимодействии, без которых невозможен быстрый выход техники на объекты. Добросовестно и высококачественно «лечат» транспортные двигатели опытный моторист, член КПСС Иван Машарцак, отлично действует на ремонтной площадке водитель погрузчика, ударник коммунистического тру-

да Александр Задуивтер, сварщик Михаил Рябоволов, слесарь Михаил Горбунов. Когда компрессоры, отремонтированные на базе, возвращаются в строй, они попадают в руки таких опытных специалистов, как ударник коммунистического труда Алексей Бурыкин. Много лет он занимается сложными буровыми работами на объектах строительства ГЭС, регулярно перевыполняет производственные задания.

Ю. ПТАХИН.

Линия идет к карьеру

От Майского лесозавода по реке Уй, по долине Ладога Бабка ведет к карьерному карьеру линия электропередачи бригады Владимира Степановича Пезина («Гидроэлектромонтаж»). Линия необходима для строительства автомобильной доро-

ги, по которой будет возвезены саянский мрамор в Озаченное, на камнеобрабатывающий завод. Коллектив электролинейщиков рубит просеку, ведет все монтажные операции — установку опор, натяжку проводов. Василий Константинович Ульянов, опытный специалист электрических работ, молодой линейщик Вячеслав Сабанов и другие трудятся с особым напряжением, создавая важность порученного дела.

Навстречу бригаде, по реке Изербель, проурываясь через тайгу, ведут сооружение ЛЭП-6 электролинейщики Анатолия Степа-

новича Маркова. Здесь также отлично действуют комсомолы Василий Лауц, Анатолий Ерошкин. Василий учится на четвертом курсе энергетического техникума, хорошо изучил свою специальность. Анатолий выполняет наиболее сложные «верховые» работы. Их товарищ Сергей Ткачак — мастер кабельных работ.

Линия электропередачи к мраморному карьеру удлиняется с каждой рабочей сменой, с каждым днем.

В. ВИТАЛЬЕВ, наш корр.

„Водобоязни“ не будет

Хорошо учли и использовали опыт всего комплекса кровельных работ на строительстве пятиэтажных жилых зданий означенные домостроители. Если в прошлом новоселы предъявляли немало претензий (крыши текли, квартиры заливало дождевой водой), то теперь подобно не произойдет. Бригада кровельщиков Олега Евгеньевича Овчинникова (МКД-5), проводя работы на доме № 1 микрорайона в пос. Черемушки уже закончена. Дружная бригада отправляется на новые объекты.

страненной, к сожалению, в Озаченном «водобоязни». Добротная кровля на битумной мастике надежно защитит здание. «Атмосферные осадки» новоселам не страшны! — заявляют лучшие кровельщики бригады О. Е. Овчинникова Петр Лауренко, Николай Романов, Леонид Долгополов, Анатолий Солдатов и другие.

Сейчас кровельные работы на доме № 1 микрорайона в пос. Черемушки уже закончены. Дружная бригада отправляется на новые объекты.

В. ВИТАЛЬЕВ, наш корр.

ТВОИ ЛЮДИ, САЯНСКАЯ ГЭС



Бетонная дорога широкой темной лентой тянется по Озаченской степи. С каждым днем на несколько десятков метров приближается дорога к гравийно-сортировочному заводу. В поселке Озаченное бригада Ласло Ланюши трудится не первый год. В строительно-монтажном управлении № 1 она на хорошем счету. Ежедневно, при нормальной подаче бетона, бетонщики укладывают до 90 кубометров.

Опытным специалистом считают в бригаде Николая Степановича Рогожников. Ему присущи ответственность за порученное дело, чувство долга. Товарищи по работе уважают Николая Степановича, молодежи есть чему поучиться у ветерана строительства.

На снимке: бетонщик СМУ-1 Н. С. Рогожников. Фото П. ДЕМЕНТЬЕВА.

Готовится взрыв на врезке плотины

Бурьлишки и взрывники управления «Гидроспецстрой» заканчивают в эти дни контурное бурение врезки и пятого яруса будущей плотины. Вскоре в горах, сжавших Енисей на Карловском створе, прогремит очередной массовый взрыв: около 60 тысяч кубических метров скальной породы поднимет в воздух мощный удар 40 тонн зерногранулинта.

Основные работы по бурению и зарядке штолен высоко над котлованом первой очереди ведет бригада Павла Андреевича Ховричева. Непрерывно стучат на крутых откосах станки ПМК-4. В прочнейшей скале они бурят зарядные отверстия на глубину 18-25 метров. Ударники коммунистического труда Николай Семенов, Иван Иванов, Алексей Константинов,

Валерий Еремин, Василий Перекрестов и другие любящие операции выполняют четко, помогая в трудных случаях своим товарищам. Бурьлишки Иван Иванов и Василий Перекрестов хорошо освоили работу на двух станках, делятся большим производственным опытом с друзьями.

Зарядка взрывчаткой осуществляется теперь гидроспецстроевцами не вручную, а новыми машинами УЗ С-6000. Гранулированное взрывчатое вещество при помощи пневматического устройства подается по трубам на лобье, самые отвесные склоны на расстоянии в 200-250 метров. Бурьлишки и взрывники хорошо отзывались о новых зарядных машинах, сконструированных на свердловском заводе.

В. СЮЗЕВ.

Студенческое лето

Здравствуй, Енисей!

Мы, посланцы Московского ордена Ленина энергетического института во второй раз говорим тебе, Енисей, — здравствуй! В этот раз нас будет 150 студентов. Все здоровы, веселы и жаждут поработать на великой стройке. Пока приехали квартиры — 20 ребят.

Разместились мы в новом здании учебного комбината. Наша задача — подготовить жилые помещения, кухню для основного отряда бойцов ССО. Мы уже получили все необходимое оборудование, выполнили основную часть работ. Уже успели потрудиться на строительстве очистных сооружений в поселке Майна. Готовим объекты для основной массы студенческого строительного отряда. Вот они: камнеобрабатывающий завод, фильтровальная станция и очистные сооружения, баня в пос. Майна, отделочные работы в торговом центре в Сабинке, бетонирование ограждающей стенки дороги Майна—Озаченное.

Нашему отряду предстоит провести большую агитационно-массовую, пропагандистскую и культурную работу среди населения. При ССО МЭИ будет создана школа по подготовке молодежи в высшие и среднетехнические учебные заведения. Занятия будут проводиться студентами старших курсов. При отряде будут работать судно- и авиамодельные кружки. Студенты прочитают лекции для населения Майны и Озаченного. Самостоятельный театр кукол порадует самых маленьких граждан поселков своими выступлениями в детских садах. С концертами выступит агитбригада отряда.

И. ГУМЕНКО, зам комсара отряда.

Т. ЛАНЦОВА, повар.

НОВОСТИ ЭНЕРГЕТИКИ

НУРЕК. (Корр. ТАСС Л. Маккамов). На Нурекской ГЭС начал монтаж первой турбины мощностью 310 тысяч киловатт.

...Мощный кран подает на площадку первую деталь статора агрегата. Провод установили ее завоевала бригада опытных монтажников под руководством А. Шильникова, участвовавшего в сооружении Братской и Красноярской электростанций. 18-тонная деталь точно ложится на место.

Торжественным митингом отметили строители Нурека начало монтажа турбины. Решено собрать ее за два с половиной месяца вместо трех по плану.

БАКУ. Два щита с государственными гербами СССР и Ирана устанавливаются на берегах реки Аракс в зоне сооружения гидроузла — совместной стройки двух соседних стран.

Стройка вступила в завершающую фазу. Полностью готова километровая земляная плотина высотой 34 метра, забетонированы ее откосы.

САРАТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Около 13 миллионов тонн цемента поставит в новой пятилетке новостройкам одно из старейших предприятий страны — Вольский завод «Большевик». В настоящее время коллектив коммунистического труда успешно решает задачи первого года пятилетия. Ежедневно отгружаются десятки сверхплановых тонн цемента.

На предприятии совершенствуются действующие технологические линии, старое оборудование заменяется новым, более мощным и совершенным.

На снимке: вращающиеся печи №№ 10 и 11 завода «Большевик».

Фото Ю. Набатова (Фотохроника ТАСС).

